

联合国召开高级别国际会议，古特雷斯表示：实施“两国方案”比任何时候都远

和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议28日在纽约联合国总部开幕。

此次会议由法国和沙特阿拉伯两国政府主办，旨在推动和平解决巴以冲突，并重申国际社会对“两国方案”的支持。会议原定于6月中旬举行，后因以色列与伊朗发生军事冲突而推迟。



“两国方案”高级别国际会议现场。网络资料图

联合国秘书长古特雷斯表示，“目前，距离实现‘两国方案’比以往任何时候都远”。他呼吁国际社会采取必要的紧急、具体、不可逆转的步骤，使“两国方案”成为现实。

法国外交部长让-诺埃尔·巴罗在开幕致辞中说：“只有‘两国方案’才能回应以色列人和巴勒斯坦人对于在和平与安全中生活的正当愿望，除此之外别无选择。”法国总统马克龙24日在社交媒体上发文说，法国将在9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特表示：“只有在巴勒斯坦国建

立后，沙特才会与以色列实现关系正常化。这一立场没有改变。”

巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法在会议上强调：“通向和平的道路应从承认巴勒斯坦国开始。”他呼吁各国立即承认巴勒斯坦国，要求以色列完全撤出加沙地带，同时巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）必须放弃对加沙地带的控制并将其武器移交给巴勒斯坦权力机构。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特说，若不结束以色列对包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦领土的占领和定居点活动，持久的地区和平与共存将无从谈起。

法新社报道，会议召开当天，卢森

堡暗示其有可能会效仿法国，在9月承认巴勒斯坦国。据英国《每日电讯报》28日报道，英国首相斯塔默在工党内部压力下，预计于本周宣布承认巴勒斯坦国的计划。

美国总统特朗普28日与英国首相斯塔默会晤，双方呼吁立即在加沙地带实现停火，采取紧急行动结束该地区民众的苦难。

然而，美国却明确抵制28日的巴勒斯坦问题国际会议。美国国务院发言人塔米·布鲁斯发表声明称，这场会议“不具有建设性且时机不当”，是“作秀”。声明还称，马克龙宣布将承认巴勒斯坦国，只会“激励哈马

斯”，起到了“反作用”。

另一个抵制这次会议的国家是以色列。以色列常驻联合国代表丹尼·达农称，这场会议“无助于推动解决问题，反而加深了虚幻认知”，讨论“脱离现实的议题”。

自本轮巴以冲突爆发以来，西班牙、挪威、爱尔兰、斯洛文尼亚等国相继宣布承认巴勒斯坦国。国际社会普遍认为，解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”，即建立以1967年第三次中东战争以前的边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦与以色列和平共存。

据新华社

俄堪察加半岛近海发生8.7级强震 海啸波抵达太平洋沿岸多地

综合新华社驻外记者报道：俄罗斯堪察加半岛附近海域30日发生8.7级地震，为1952年以来该地区发生的最强地震。受此次强震影响，太平洋沿岸多国发布海啸预警或警报，多地已观测到海啸波。

据俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部发布的消息，堪察加半岛附近阿瓦恰湾30日上午发生8.7级地震，随后又发生30余次有感地震，震级在2至5级之间。预计未来一个月内还将发生强烈余震。

据堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克机场消息，地震期间机场内乘客被疏散，1人受伤，目前机场运营正常，跑道、停机坪均未受地震影响。

堪察加边疆区行政长官索洛多夫在社交媒体上说，地震造成该边疆区首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市一所幼儿园墙壁坍塌，所幸没有人员伤亡。另据塔斯社援引堪察加边疆区卫生部门消息报道说，地震发生后，有多名居民前往医疗机构就诊，所有伤者都已得到救治。

地震引发海啸。据堪察加边疆区紧急情况部门消息，海啸已波及伊利佐夫区沿岸，浪高3至4米。塔斯社30日援引萨哈林州新闻处消息报道，位于千岛群岛的北库里尔斯克区因地震和海啸实施紧急状态，目前约2700人已被疏散到安全地区。萨哈林州州长利马连科在社交媒体上说，目前已有四波海啸抵达千岛群岛海岸，沿海部分设施受到冲击，没有人员伤亡。

此次强震波及太平洋沿岸多地，日本、美国、新西兰等国发布了海啸警报或预警。

日本气象厅30日对太平洋沿岸多

个地区发布海啸警报和海啸预警。截至当地时间30日15时，海啸已抵达日本多地，其中东北部的岩手县久慈港观测到浪高1.3米的海啸，北海道根室市观测到浪高0.8米的海啸，宫城县石卷港观测到浪高0.7米的海啸。

美国国家气象局国家海啸预警中心对阿拉斯加阿州留申群岛和夏威夷州发布海啸警报。太平洋海啸预警中心说，当地时间29日20时许，夏威夷群岛观测到高约1至1.2米的海啸波。夏威夷州州长乔希·格林说，进出毛伊岛的所有航班已经取消。

新西兰国家紧急事务管理局30日发布海啸预警，预警范围覆盖新西兰所有沿海地区，包括北岛、南岛、斯图尔特岛和查塔姆群岛。预计海啸波将于当地时间午夜前后抵达新西兰海域。

厄瓜多尔国家风险管理秘书处当地时间29日晚发表声明说，已在包括加拉帕戈斯群岛在内的岛屿地区启动海啸预警。海啸预警启动后将立即暂停一切海上活动，并对海滩、码头和低洼地区实施预防性疏散。

秘鲁海军水文与航海局当地时间29日发布公告说，已向秘鲁沿海地区发布海啸预警。秘鲁国家紧急行动中心在社交媒体上说，已对沿海地区展开监控。

菲律宾、印度尼西亚、加拿大也发布了海啸预警。

新华社北京7月30日电

又一所名校被盯上！ 美国政府调查杜克大学

美国政府28日宣布对美国杜克大学及《杜克法律杂志》展开调查，指控它们存在偏向少数族裔群体的优待行为，杜克大学由此成为最新一所可能遭削减联邦资金的美国高校。

美国政府与美高校之争仍在持续，哥伦比亚大学作出妥协。

A 杜克大学为何被查

据美联社和路透社报道，美国教育部长琳达·麦克马洪和卫生与公共服务部长小罗伯特·肯尼迪28日致信杜克大学领导层，指控该校及其医学院和医疗系统在“招聘、招生和奖学金发放决策中存在种族偏向”。

信中警告，若调查证实这些指控属实，杜克大学将“不再适合与联邦政府保持任何财务关系”。这意味着该校的联邦资金可能将遭削减。

这封信敦促杜克大学审查其相关政策，并责令该校成立一个“由杜克大学理事会授权的小组，以便杜克大

学与联邦政府能迅速就杜克大学被指控的民权违法行为达成共同解决方案”。

美国教育部28日还宣布，将单独调查《杜克法律杂志》是否在选拔编辑时给予少数族裔群体优待，以确认该杂志是否违反相关反歧视法律。教育部在声明中说：“此次调查基于近期报道，这些报道称杜克大学在选拔法律期刊成员时，基于种族、肤色和（或）国籍作出区别对待。”

杜克大学尚未对美国政府的上述举动作出回应。

B 哥大刚刚交钱妥协

美国总统特朗普自今年1月上任后，要求国内多所顶尖高校调整政策，根除“反犹主义”，废除向少数族裔倾斜的招生政策等举措。这些高校如不调整政策，将面临联邦资金遭削减的后果。哥伦比亚大学和哈佛大学都在遭美国政府施压的名校之列。

哥大本月23日宣布，已与联邦政府达成协议，将支付逾2亿美元和解金，以结束多项联邦调查，并恢复联邦政府对该校的科研经费支持。法新社评述，为争取恢复联邦资助，哥大此前同意推行一系列改革措施的举动已引

发校内学生不满。

虽然哈佛大学此前态度强硬，但美国《纽约时报》28日援引4名知情人士的说法报道，随着谈判的深入，政府要求哈佛支付5亿美元来结束双方争端，哈佛已表示愿意照办。不过，其中一名知情人士透露，哈佛不愿直接向联邦政府付款，谈判人员仍在讨论具体的财务条款。

据美联社报道，康奈尔大学、西北大学、布朗大学和普林斯顿大学等美国名校的共计逾20亿美元联邦资金同样遭冻结。

据新华社